
VERBALE N. 2 / 2023

DIREZIONE REGIONALE DEL 18 marzo 2024

Come da invito allegato – Prot. 16 del 05.03.2024 - si è riunita la direzione regionale della federazione
Aiccre Puglia per discutere degli argomenti posti all’odg

Sono presenti i sigg.: Valerio, Abbati, Valente, Bagnalasta, Ronca, Garofalo. Assenti giustificati Pepe,
Moggia.

La riunione, in seconda convocazione, inizia alle ore 11,15.

1. I verbali degli organi regionali sono pubblicati nella sezione documenti del sito www.aiccrepuglia.eu.
Pertanto il verbale della passata riunione viene dato per letto e quindi approvato all’unanimità.

2. Il Presidente illustra le conclusioni dell’Assemblea dei soci tenutasi a Napoli. Invita i comuni a
partecipare ai progetti che sono stati lì illustrati e comunica che anche il nostro progetto
ParteciAzione sarà oggetto di discussione nel prossimo Consiglio nazionale. Passa, poi, ad
alcune comunicazione su oggetti discussi nell’Ufficio di presidenza di Vietri sul mare ed in
particolare sull’adesione dei soci ed il pagamento delle quote, oltre alla manifestazione del 9
maggio a Cernobbio. La direzione prende atto.

3. Il Presidente ed il dott. Garofalo illustrano le conclusioni del progetto Partecipazione che ha
coinvolto diversi comuni. Illustrano la brochure conclusiva e i risultati politici dell’iniziativa. Si
augurano la prosecuzione dell’iniziativa, magari sotto altre forme e nome, nel futuro per far
partecipare sempre di più le comunità locali. Il Presidente, poi, sollecita il dott. Garofalo ad
approntare nei termini più stretti il rendiconto per la regione al fine di ottenere i finanziamenti,
anticipati dal bilancio della federazione Aiccre Puglia. Il dott. Garofalo assicura in merito ed il
revisore Ronca si rende disponibile ad accompagnare questa azione di rendicontazione. La
direzione prende atto ed approva.

4. Si esamina la richiesta del prof, Papeo di barletta per essere iscritto come socio individuale.
Letto lo Statuto si evidenzia che non ci sono le condizioni per accogliere la richiesta. Si rinvia il
prof. Papeo a voler inoltrare richiesta di iscrizione, come socio onorario, alla Direzione
nazionale. La direzione approva.

5. Si prende atto che la dott.ssa Lorusso, componente del Consiglio nazionale Aiccre, si è dimessa
da consigliere comunale e pertanto si decide di comunicare la decisione a Roma unitamente al
subentro nell’incarico della consigliera comunale di bari Russo Frattasi.

6. Il Presidente, anche come responsabile politico del settore nazionale gemellaggi, riferisce della
prossima manifestazione a Cernobbio il 9 maggio. Invita la direzione a far partecipare una
delegazione pugliese. La direzione approva e si riserva di indicare i nominativi, dato l’alto valore
politico e simbolico della Festa dell’Europa e della premiazione dei comuni gemellati da oltre 50
anni.

7. Approssimandosi la scadenza dei termini per la consegna degli elaborati da parte delle scuole
per il concorso a borse di studio, la direzione invita il Presidente ed il segretario generale a
valutare se non sia il caso di prorogare di un mese i termini, coincidendo questi con le festività
pasquali.

http://www.aiccrepuglia.eu.


8. Abbati illustra il documento approvato dai sindaci meridionali a Madera sulla autonomia
differenziata e lo fa proprio.

9. La proposta di una collaborazione Aiccre puglia con l’Associazione nazionale “Colori della
pace” io occasione del prossimo G7 in Puglia, la direzione autorizza all’esposizione dei disegni
realizzati dagli studenti pugliesi in occasione della scorsa borsa di studio “I colori della pace
tenuta a Crispiano. Aurora Bagnalasta è incaricata dei successivi adempimenti..

Non essendoci altri argomenti la riunione viene sciolta alle ore 13, 20.

L. C.S.

IL segretario generale Il presidente

Giuseppe Abbati
Giuseppe Valerio


